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2024 三支一扶真题解析

1.习近平总书记强调（）是***全局性、历史性任务。

A.中国农业农村现代化。 B.实施乡村振兴攻略

C.农业强国建设 D.全面脱贫攻坚

2.习近平总习记强调，***，最巨最繁重的任务依然在（），最***依然在（）

A.农业、农持. B.农村、农民.

C.农村、农村 D.农业、农民.

3.***十八大以来党中央作出的重大部署战，***。全面从严治，关键在（）

A.全面 B.党 C.治 D.严

4.全过程人民民主是***本质属性，******是全过程人民民主的（略布局的重要组成部分。全面从严治党，基础在全面，关键在严，要害在治。）

A.重要形式 B.强大法宝。 C.重要体现. D.制度保障.

【答案】C。党的二十大报告明确提出“基层民主是全过程人民民主的重要体现”，为

新时代进一步加强基层民主建设指明了方向。

5.坚持把发展经济的着力点放在（）上，推进新型工业化，加快***

A.数字经济 B.实体经济 C.网络经济 D.服务经济

【答案】B。党的二十大报告提出到 2035 年基本实现新型工业化，强调坚持把发展经济

的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国。

6.党的二十大报告指出、*********必须坚持（）。

A.人才是第一生产力、科技是第一资源，创新是第一动力。

B.科技是第一生产力、人才是第一资源，创新是第一动力。

C.创新是第一生产力、人才是第一资源，科技是第一动力。

D科技是第一生产力、创新是第一资源，人才是第一动力。
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【答案】B。习近平在二十大报告中强调，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资

源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发

展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

7.再分配是***一种收入再次分配过程，***。下列不属于再分配是是（）

A.遗产税 B.工资 C.救济金 D.养老金

【答案】B。【解析】居民和企业等各收入主体当期得到的初次分配收入依法应支付的

所得税、利润税、资本收益税和定期支付的其他经常收入税。政府以此对企业和个人的初次

分配收入进行调节。

8.1918 年 5 月，《新青年》发表了鲁迅的（），这是***

A.《阿 Q 正传》 B.《故乡》

C.《狂人日记》 D.《祝福》

【答案】C。【解析】1918 年 5 月，鲁迅首次使用这一笔名在《新青年》第 4 卷第 5 号

上发表中国第一部现代白话文小说《狂人日记》。此后，鲁迅在《新青年》上共发表 50 多

篇作品，所论涉及疗救民族、保存国粹、提倡科学等内容。每一篇都将文字作了“匕首、投

枪”，是振聋发聩的木铎，也是悠然发人深思的暗夜钟声。今天，让我们重温鲁迅与《新青

年》的故事，纪念鲁迅先生诞辰 141 周年。

9.*********依据此观点，下列的问中属于“无我之境”的一句是（ ）

A.泪眼向衣花不语，乱红飞过秋千去

B.可堪孤馆闭春寒，杜鹃声里斜阳幕。

C.采菊东篱下，悠然见南山

D.昨夜松近醉倒，问松我醉何如.

【答案】C。【解析】原文：[三]有有我之境，有无我之境。“泪眼问花花不语，乱红

飞过秋千去①”，“可堪孤馆闭春寒，杜鹃声里斜阳暮②”，有我之境也。“采菊东篱下，

悠然见南山③”，“寒波澹澹起，白鸟悠悠下④”，无我之境也。有我之境，以我观物，故

物皆著我之色彩。无我之境，以物观物，故不知何者为我，何者为物。古人为词，写有我之

境者为多。然未始不能写无我之境，此在豪杰之士能自树立耳。

10.2014 年 6 月 2 日，我国（）成功着陆在月球***

A.嫦娥三号

B.嫦娥四号
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C.嫦娥五号

D.嫦娥六号

【答案】D。【解析】记者从国家航天局获悉，6月 2日，嫦娥六号着陆器和上升器组

合体在鹊桥二号中继星支持下，成功着陆在月球背面南极-艾特肯盆地预选着陆区。后续，

着陆器将通过鹊桥二号中继星，在地面控制下，进行太阳翼和定向天线展开等状态检查与设

置工作，正式开始持续约 2天的月背采样工作。

11.( )***《关于依法惩治“台独”******》，并自发布日起施行。

A.2024 年 6 月 21 日

B.2024 年 6 月 20 日

C.2024 年 6 月 19 日

D.2024 年 5 月 30 日

【答案】A。【解析】2024年 6月 21日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、

国家安全部、司法部联合发布 《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家

犯罪的意见》，自发布之日起施行。

12.***发现星星在“眨眼睛”。星星会“眨眼睛”的原因是。

A.星星在不同时刻释放的能量不同。

B.亮度不同的星星的光线相互影响的结果。

C.人们的眼睛要不停的眨，所以看起来星星在眨眼睛。

D.星星穿过大气层时产生折射的结果。

【答案】D。【解析】第一步，本题考查物理知识。第二步，星星发出的光沿直线传播，

光线穿过大气层时，由于大气密度不一，会发生折射，导致光线忽强忽弱，忽左忽右，人的

肉眼在看到星星时，像是星星在“眨眼睛”。因此，选择 D选项。拓展 A项：星星在不同

时刻释放的能量是千差万别的，如恒星在氢聚变发生过程中释放能量巨大，但不是星星“眨

眼睛”的原因。B项：星星“眨眼睛”是由于大气使星星发出的光线发生了折射，星星亮度

不同并不会。

13.******共颁布了( )部宪法？

A.2 B.3 C.4 D.5

【答案】C。【解析】新中国成立以来颁布了四部宪法。中华人民共和国成立以后我国

制定的第一部宪法是 1954年 9月 20日第一届全国人民代表大会第一次会议通过颁布的《中
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华人民共和国宪法》。1975年是第二部；1978年是第三部；1982年是第四部。宪法是国家

的根本法，是治国安邦的总章程，适用于国家全体公民，是特定社会政治经济和思想文化条

件综合作用的产物，集中反映各种政治力量的实际对比关系，确认革命胜利成果和现实的民

主政治，规定国家的根本任务和根本制度，即社会制度、国家制度的原则和国家政权的组织，

以及公民的基本权利义务等内容。

14.甲在美食餐厅用餐时，******甲把这道牛排吃完了，下列说法正确的是。

A.多上牛排是餐厅的问题，餐厅无权要求价支付牛排的费用。

B.甲的行为属于不当得利，应支付牛排的费用。

C.甲，餐厅对牛排的损失都存在过错，双方应承担各自的责任。

D.上错牛排属于服务员的工作失职，应当让服务员赔偿牛排的损失。

【答案】B。【解析】根据民法典第九百八十七条规定，得利人知道或者应当知道取得

的利益没有法律根据的，受损失的人可以请求得利人返还其取得的利益并依法赔偿损失。

15.十岁小学生孙某*********本案当事人为( )

A.李某为原告，孙某及其父母为被告。

B.李某父母为原告，孙某父母为被告。

C.李某父母为原告，孙某为被告。

D.李某为原告，孙某为被告。

【答案】A。【解析】未成年侵权案件，未成年本人有原告资格，父母作为法定代理人；

但由于被告也是未成年人，往往无可被执行的财产，也没有对财产的独立处分资格，应当将

其法定代理人列为共同被告。

16.国家*********乡村环境建设（ ）。

A.秀美乡村 B.美丽乡村 C.宜居乡村 B.魅力乡村。

【答案】B。【解析】美丽乡村，乡村振兴促进法第 34 条

17.***农村宅基地所有权属于（ ）？

A.农民家庭 B.村集体 C.乡级政府 D.县级政府。

【答案】B。【解析】宅基地只能属于集体

18.“世界上没有******”说明什么

A.任何事情都有机会成本

B.任何事情都有生产成本
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C.任何事情都有管理成本

D.任何事情都有沉没成本

【答案】A。【解析】"世界上没有免费的午餐"。这个表达意味着没有不劳而获的事情，

强调了付出与收获之间的因果关系。这个概念源自 19世纪的一种营销策略，当时酒馆提供

的“免费”午餐实际上是通过附加条件（如消费啤酒或其他饮料）来回收成本的。米尔顿·弗

里德曼 和罗伯特·海因莱因 等人的作品也促进了这一概念的普及，使其成为资产主义者

圈子中的流行格言。这个概念强调了机会成本的重要性，即在做出经济决策时，不仅要考虑

货币成本，还要考虑放弃的其他选择或机会。

19.***不属于竹林七贤的是

A.阮籍 B.山涛 C.孔融 D.向秀

【答案】C。【解析】竹林七贤，是指三国魏正始年间，嵇康、阮籍、山涛、向秀、刘

伶、王戎及阮咸七人，ABD都属于，C项孔融不符合。

20.以下******不属于汉代农业繁荣原因的是

A.采用一年两熟的先育秧再种技术

B.推行二人三年耕种方法

C.领先欧洲的铁犁铧工具

D.采用昼夜不停的高转筒车

【答案】D。【解析】高转筒车产生于隋唐。

21.******是指“进一步把农村公路建好、管好、（ ）”。这是习近平总书记亲自总结、

亲自推动的一项重要民生工程、民心工程、（ ）

A.运营好 德政工程 B.宣传好 幸福工程

C.治理好 连心工程 D.发展好 惠民工程

【答案】A。【解析】文段关于“四号农村路”论述内容为总书记叙述原文，考察政治

常识

22.***，凝聚着劳动人民的（ ）与创造力，******年来，中华民族以自己的智慧和（ ），

******

A.恒心 技术 B.匠心 技艺

C.才华 审美 D.血汗 体现

【答案】B。【解析】第一空周围出现并列关系词“与”，要求选择一个与“创造力”
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语义相近，感情方向一致的词语，B 选项“匠心”本意为“文学艺术方面创造性构思”，符

合，因而选 B。“恒心”意为持之以恒的毅力，“才华”指拥有的知识和能力，“血汗”比

喻辛勤的劳动，均不符合题干语义。

23.新质生产力 是一种以创新为（ ），************ 及其优化组合的（ ），其核

心标志是全要素生产率的大幅提升。

A.关键 量变 B.中坚 质变

C.核心 提高 D.主导 跃升

【答案】D。【解析】题干内容为“新质生产力”的标准定义解释。破题关键在于第二

空后通过指代词“其”指代前文新质生产力内部要素优化组合，前后为解释关系，提到“全

要素生产率大幅度提升”，因而可得知此空填入的词有“提升、提高”之意，排除 A.B，同

时题干使用程度词“大幅度”，表达的语义程度较重，“跃升”意为“飞速上升”与题干轻

重程度相搭配，因此选择 D。

24.***，事前对监管对象加强（ ）、政策宣传，通过***，组织开展合规承诺；事中组

织监管对象开展（ ），******；事后强化（ ），对于不履行承诺，在自查过程中不认真***，

将依法从重处罚。

A.行政指导 自查自纠 监督抽查

B.政策指引 行政监督 结果反馈

C.调查走访 查缺补漏 批评教育

D.技能培训 自查自纠 监督指导

【答案】A。【解析】题干为总分结构，开头提出“承诺制”服务型执法，后文具体解

释说明，因而空缺处词语与承接内容为解释关系，第一空与培训指导相关，第二空与查摆整

改相关，第三空与回头看、再巡视相关，所以选 A。

25.《中华人民共和国乡村促进法》强调，********，培养造就一支（ ）的“三农”工

作队伍。

A.懂农村 爱农业 爱人民

B.懂农业 爱农村 爱人民

C.懂农民 爱农村 爱人民

D.懂农业 懂农村 爱人民

【答案】B。【解析】题干为《法规》原文，考察法律法规常识积累。
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26.①当前，脱贫地区儿科医生存在***问题

②解决这些问题，既需要***等措施吸引和留住人才

③比如********缺乏系统知识，同时，脱贫地区基层儿科医生流失也不同程度存在

④健全成长机制，提供施展才干舞台，才能让儿科医生留的下

⑤儿科医生短缺是制约儿科发展的瓶颈之一

⑥也要加大******对脱贫地区儿科医生给予支持

A.⑤①③②⑥④ B.⑤①②⑥③④

C.①⑤③②⑥④ D.①③②④⑥⑤

【答案】C。【解析】先排首句，①总体陈述脱贫地区儿科医生面临问题，⑤具体论述

儿科医生短缺与儿科发展关系，①为话题引出句，放首句更合适，排除 A.B。其次，中项突

破，发现②⑥有并列关系词，可以组合成一个并列句，排除 D选项，所以选 C。

27.快递员、***网络直播主播是新就业人群五大队伍，为充分发挥作用，地方政府可以

以社区网格为纽带，************同时，组建志愿者队伍、爱心车队等，提供爱心服务。

这段文字的主旨是

A.新群体平凡岗位也有大贡献

B.“随手拍”发现基层治理死角与盲区

C.鼓励新就业人群五大队伍参与基层治理

D.召集新就业人群组建志愿队伍提供爱心服务

【答案】C。【解析】文段开头介绍五类人员职业，引出话题对象“新就业人群”，之

后通过并列词“同时”引导的并列句，论述“新就业人群”可以通过何种渠道参与基层治理。

对并列句总结概括，因而选 C。

28.车企跨界金融，汽车金融公司曾经是最直接的选择。*********从业务形态和消费频

次上看，************相比之下，保险经纪公司的业务不仅涉及销售，还延伸到产品设计和

后续核保、理赔，专业性更强。

接下来文段最有可能论述的是

A.车企布局保险公司

B.传统车企汽车金融公司经营内容

C.汽车金融公司消费贷现状

D.优化汽车综合服务对策
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【答案】A。【解析】接语选择题，保证接语话题一致。文段落脚点为尾句，尾句提到

新事物“保险经纪公司”，优先选择对事物进行解释的选项。B内容重复，C.D 偏离话题“保

险经纪公司”，因而选 A。

29.地理标志农产品，*********提升地标产品品牌含金量，需要持续发力、久久为功。

最适合做这段文字标题的是

A.叫响地标品牌，持续带动增收

B.地标农产品保护工程，实现品牌强农

C.推动地标农产品供给侧结构性改革，提质培优

D.保护地标农产品，要久久为功

【答案】A。【解析】文段首句引出话题“地标农产品”，第二句强调地标农产品对农

业品牌的重要性，第三句话通过转折关系提出目前特色品牌存在的问题，最后一句话针对问

题提具体对策，论述如何提升品牌含金量，文段重点在于如何打造品牌。选择标题要求紧扣

主题，只有 A 与打造品牌有关，因而选 A。B.C.D 论述的保护地标农产品原文均没提到。

30.一块*********一共需要种多少棵？

A.115 B.116 C.117 D.118

【答案】B。【解析】题目为环形植树问题，树数=间隔数。树数= 5
260195125 

=116

棵。

31.某单位有 10 位员工，***，问一共有多少种选择方式？

A.136 B.140 C.120 D.84

【答案】B。【解析】考虑所求对立面，甲、乙不同时参加情况数=总情况数-甲乙同时

参加情况数。因此所求选择方法数=
6
10C -

4
8C =210-70=140。

32.数字技术发展所带来的数字鸿沟将社会分化为三个世界：***，（ ）；三是“数字

遗民”世界，无法正常使用数字技术、被技术操作拖累、被关在数字技术之门之外的老年人。

A.***

B.完全落后于互联网时代，不懂数字技术的中年人

C.基本跟上了技术革新步伐的中年人和少部分老年人

D.对数字技术不熟悉的老年人

【答案】C。【解析】空缺处在文段中间，考虑所填句子内容承上启下。前文所说的是
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自如使用技术的年轻人，后文所说的是完全排除数字技术之外的老年人。只有 A 选项，提到

前文对技术的自如使用和后文的陈述对象老年人，因而选 C。

33.

【答案】B。【解析】功能元素标记角

34.把下面六幅图分成两组，正确的是（ ）

A.①②③ ④⑤⑥ B.①②⑥ ③④⑤

C.②③⑤ ①④⑥ D.①③⑤ ②④⑥

【答案】D。【解析】135多箭头，246单个箭头

35.左边平面展开图，右边哪一个可以折叠而成

【答案】图片均有问题，建议选 C。

36.如果一项投资不能产生利润************下面哪项是从上文得出的最可靠的推论?

A.阻止效益不佳的投资的最有效的方法是对可以产生利润的投资减轻税赋。

B.公司经理在决定他们认为可以盈利的投资时,可能会不考虑税款问题。

C.对新投资减轻税款的承诺本身不会刺激新投资。

D.公司经理把税款问题的重要性看得越小,他就越可能正确地预测投资的有利性。

【答案】B。【解析】B 项，公司经理在决定他们认为可以盈利的投资时，否定一项投

资不能产生利润，否定前件，得到的结果不确定，可能会不考虑税款问题，是对的。B 选项，

符合。

37.甲、乙从*********2 个小时后，两人第二次相距 60km，已知甲每小时比乙多走 2km，

A.B 距离（）km

A.100 B.110 C.120 D.130

【答案】C。【解析】从甲、乙相距 60km 经过 2小时后第二次相距 60km，则 2 小时内

甲、乙合走了 60+60=120km，甲、乙 1小时合走 60km。甲乙从出发合走 1小时后相距 60km，

则这 1小时内甲、乙也合走了 60km，因此 A.B 两地距离 60+60=120km。

38.如果小赵去旅游，***如果这个说法真，那么以下也是真：（）

A.如果小赵没去旅游，那么小钱，小孙，小李三人中至少一个没去

B.如果小钱，小孙，小李都去旅游，那么小赵也会去

C.如果小孙没去旅游，那么小赵，小李不会都去
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D.如果小李没去旅游，那么小钱，小孙不会都去

【答案】C。【解析】：第一步，翻译题干。赵→钱且孙且李。否后必否前，非钱→非

赵；非孙→非赵；非李→非赵。非孙→非赵 可以得出 非孙→非赵或非李，C 选项正确。

39.自强不息：***

A.养精蓄锐：旗开得胜

B.朝三暮四：乌合之众

C.出其不意：攻其不备

D.德高望重：廉洁奉公

【答案】A。【解析】自强不息导致国富民强。题干为因果关系。A项，养精蓄锐导致

旗开得胜符合。

40.地理：自然地理：***

A.城市：小区：商店

B.服装：男装：童装

C.糖：芝麻糖：水果糖

D.车：汽车：新能源汽车

【答案】B。【解析】自然地理与地理是包含关系；经济地理与地理是包含关系；自然

地理与经济地理是非矛盾非并列式全异关系，经济地理是人文地理，人文地理与自然地理是

并列关系。男装与服装是包含关系；童装与服装是包含关系，童装与成人服装是并列，男装

是成人服装，非并列矛盾式全异，B 项符合。

41.文字：剧本：***

A.水：水果：果汁

B.音符：乐谱：歌曲

C.车：汽车：火车

D.叶子：植物：中药

【答案】B。【解析】文字是剧本的一部分，文字与剧本是组成关系，按剧本演电影。

音符是乐谱的一部分，音符与乐谱是组成关系，按乐谱演电影，符合。

42.生态移民******属于生态移民的是：（）

A.贵州省某山区因出现了质化现象迁移

B.几百年前，中原一带居民为躲避战争，迁至南方，成为客家人
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C.某村落位于山谷中，交通不便，为致富村民集体移民山外

D.张三父母家住库区，修水库将家产变卖，到上海与张三居住

【答案】A。【解析】生态移民要点：为了保护地区特殊生态或者因自然环境恶劣而移

民。A项因石质化（自然环境恶劣）而移民，符合。

43.*********以下属于投射效应的是：（）

A.某人喜欢打篮球，跟别人没完没了的说篮球，不管对方喜不喜欢

B.某人喜欢武术，看电影只看武打片

C.甲乙两人性格相投，一见钟情，不顾家人反对结婚

D.老板见公司新人很像自己年轻的时候，寄予厚望

【答案】A。【解析】投射效应要点：认为自己的某种特性，强加到别人身上，觉得他

人也会有相同的特性。A项，认为自己喜欢篮球，强行觉得别人也喜欢篮球。A 选项符合。

44***下列不属于领导环境的是：（）

A.领导者所在的社会组织的历史和传统

B.组织体制的结构和各构成要素的相互关系，组织及内部人员的各种素质

C.组织活动地域的自然条件和组织的外部关系，如厂际，校际，区际，国际关系等

D.领导者因自己不慎，出车祸，被送进医院

【答案】D。【解析】领导环境要点：在领导活动中，领导者所面对的所有现实条件和

客观情况。D 选项，不符合在领导活动中。

45.来自***的甲，乙，丙，丁四位客人，*****，但没有一种语言四个人都会说，现已

知：

1.甲是日本人，乙不会说日语，但***

2.四个人中，没有一个***

3.***时，找不到共同语言沟通

4.乙不会英语，***

结论正确的是：（）

A.甲会日语德语，乙会法语德语，丙会英语法语，丁会英语德语

B.甲会日语英语，乙会英语德语，丙会英语德语，丁会英语法语

C.甲会日语法语，乙会法语德语，丙会英语德语，丁会英语法语

D.甲会日语法语，乙会英语德语，丙会法语德语，丁会日语
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【答案】A。【解析】代入 A 项，没矛盾；代入 B 项，乙丙丁有共同语言英语，不符合

2条件；代入 C项，与条件 2 没有人即会日语也会法语，矛盾；代入 D 项，乙会英语，与条

件 4 矛盾。所以，本题选 A。

根据以下资料回答第 46~50 题

国家统计数据表明，************全年出生人口 902 万人，出生率为 6.39‰，死亡人

口 1110 万人，死亡率为 7.87‰。

2023 年年末全***************城镇调查失业率 5.1%，全国农民工总量 29753 万人，比

上年增长 0.6%，其中外出农民工*********本地农民工 12095 万人下降 2.2%。

46.2023 年末全国人口比上年增长（）？

A.-1.80‰ B.1.48‰ C.-1.48‰ D.-1.32‰

【答案】C。【解析】方法一：题干“2023 年末全国人口比上年增长千分之几”所求为

增长率=
基期值

增长量
，根据第一段“2023 年年末全国人口 140967 万人，比上年末减少 208 万

人”，增长率=
208140967

208-


=-
141175
208

≈-
141000
208

=-1.48‰。方法二：根据自然增长率=

出生率-死亡率，根据“全年出生人口 902 万人，出生率为 6.39‰，死亡人口 1110 万人，死
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亡率为 7.87‰。”所求增长率=6.39‰-7.87‰=-1.48‰。选择 C 选项。

47.0~15 岁（含不满 16 周岁）人口与 65 周岁及以上人口相差（）万人

A.5908 B.3113 C.3021 D.5808

【答案】B。【解析】根据表格中数据：0~15 岁（含不满 16 周岁）人口 24789 万人，

65 周岁及以上人口 21676 万人，所求为 24789-21676=3113 万人。选择 B 选项。

48.2020~2023 年城镇新增就业人数最多的年份是（）年

A.2019 B.2020 C.2021 D.2023

【答案】C。【解析】根据图中数据，2020~2023 年城镇新增就业人数最多的年份是 2021

年，选择 C选项。

49.2023 年外出农民工总量占全国农民工总量的（）

A.59.35% B.59.10% C.40.65% D.40.90%

【答案】A。【解析】根据第二段文字“全国农民工总量 29753 万人，比上年增长 0.6%，

其中外出农民工 17658 万人，增长 2.7%”，外出农民工总量占全国农民工总量的比重为

= 29753
17658

≈ 29800
17658

=59.26%，算出结果偏小，选择 A 选项。

50.我国 2023 年年末城镇和农村人口比重相差（）

A.33.8% B.31.6% C.66.2% D.32.4%

【答案】D。【解析】根据表格中数据“全国人口 140967 万人，城镇常住人口 93267

万人，乡村常住人口 47700 万人”，2023 年年末城镇和农村人口比重相差为=城镇比重-农

村比重=140967
93267

-140967
47700

≈141000
45567

≈32.3 个百分点，选择 D选项。
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主观题

【作答要求】

一、根据给定资料 1，概括促使青年投身家乡建设的主要因素（10 分）

要求：全面、准确、条理清晰，不超过 150 字。

二、分析为什么龙舟赛事重焕光彩？（20 分）

1、字数不超过 300 字

三、假如你是 A 县赴即墨区考察学习组成员，请根据给定资料 3，围绕乡村共富发展主

题拟写一份简要的考察报告。（30 分）

要求：

（1）题目自拟格式规范

（2）内容全面重点突出

（3）条理清晰，语言准确

（4）500-600 字
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